

每间宿舍都有阳台 地板铺隔音棉

厦门一中厚德楼上午启用,校方同时获得爱心企业千万元捐赠



厚德楼启用仪式上上午举行。

本报讯(文/记者 郭文娟 图/校方提供)今天,厦门一中双喜临门——一家爱心企业捐赠千万元、一栋新宿舍楼启用。在上午举行的捐赠仪式上,厦门兆和源房地产开发有限公司宣布,将向厦门第一中学教育基金会捐赠人民币1000万元。另外,厚德楼启用仪式也在上午举行,这栋新宿舍楼将在下学期正式投用。

据悉,爱心企业的千万元捐赠主要用于支持陈景润数学创新班和陈景润数学创新衔接班的师生发展等,为师生培训进修提供坚强保障。校方介绍,陈景润数学创新班由厦门一中和厦门大学数学科学学院携手共建,旨在培养新生代拔尖



捐赠仪式。

创新人才。

校方表示,2021年陈景润数学创新班开办以来,学校汇聚各方力量,除了本校最好的师资,还云集各方名师、专家,高位嫁接高校资源。如今,陈景润数学创新班已在促进学生全面发展及培养各个学科,尤其数学学科的核心素养、关键能力等方面走出

了一条创新之路、成功之路。

上午正式启用的厚德楼,破解了厦门一中思明校区困扰已久的住宿生床位紧缺难题,并进一步改善了学生的住宿条件。校方透露,计划与开元派出所合作在一楼开设警务室,24小时守护学生安全。

据介绍,厦门一中思明校区原本只有日新楼、行健楼两栋学生宿舍楼,共1100多个床位。每年高一一年新生约千人,只有400多人能住宿。厚德楼启用后可提供1044个床位,学校床位增加近一倍,能满足该校高中部三个年龄段学生的住宿需求。而且男生、女生都可以有一栋独立的宿舍楼——厚德楼作为女生宿舍,日新楼则全部归男生所有。

链接

厚德楼

女生新宿舍楼
可提供1044个床位

新建的厚德楼项目占地面积大约3300平方米,规划总建筑面积9394平方米,总共12层,可提供1044个床位。建筑外墙材质、颜色沿用了厦门一中校园的红白色调,高层屋面檐口采用了坡顶的形式,与现有的教学楼相呼应,延续厦门一中校园建筑风格。

厚德楼紧挨食堂、教学楼,出大门不远就是地铁口。校方介绍,厚德楼重建项目用地范围是个三角形,南面宽北面窄,二层以上每层布置16间宿舍,其中,南侧有12间,北侧4间。

厚德楼为学生提供了优越的住宿条件:5部电梯直达每个楼层,舍区设置简约大气,配有两间独立卫生间(兼做淋浴间),还有一个可以享受阳光和夜景的开放式阳台。每间宿舍配备床、床垫、衣柜、书桌、吊扇、空调,楼道里饮水机、拖把池等一应俱全,一楼设立公共洗衣房。

厚德楼延续了一中宿舍的平面布局风格,做到了干湿分离、动静分开。每间宿舍都配有宽敞的外阳台,将学习休息区和洗浴区分隔开。外阳台一侧分布两间独立卫生间(兼做淋浴间),另一侧的洗手池配置三个水龙头,可以满足三个人同时洗漱。为了给一个更加安静舒适的休息环境,每间宿舍地板都铺了一层隔音棉。

同安检察官救助受伤的“最美夏候鸟”

跌落在黄厝大桥附近草地上的栗喉蜂虎,属于国家二级保护野生动物



检察官救助受伤的栗喉蜂虎。

本报讯(文/图 记者 陈万泉 通讯员 同检)“一只五颜六色的小鸟,长得好看极了。当时它受伤了躺在杂草上,我们把它送到野生动物救助站,交给专业人士处理。”同安区检察院第四检察部的检察官黄妙芳告诉记者,昨天上午他们在翔安区黄厝大桥附近查看现场时,意外救助了一只受伤的小鸟。后来确认,这只小鸟是国家二级保护野生动物栗喉蜂虎。

昨日9时许,黄妙芳和同事们到翔

安区查看一起非法占用林地案件的补植复绿情况。在黄厝大桥附近的杂草上发现一只受伤的小鸟,它躺着无法动弹,长长的嘴微微张合发出声音。他们把小鸟拾起来轻轻放在手心里,鸟儿身长约10厘米,羽毛颜色很多,喉部为栗红色,过眼纹是黑色,翅膀和背部都是绿色,尾翼蓝色,翅膀内侧是橙黄色。阳光下,鸟儿的羽毛闪着金属般的光泽,十分美丽。

黄妙芳说,根据他们办案经验,推测小鸟可能是国家级保护动物,看它的翅膀受了伤,马上联系翔安区野生动物救助站,把受伤的小鸟交给专业人员。经确认,这是栗喉蜂虎,属于国家二级保护野生动物。“这只栗喉蜂虎翅膀受到轻微伤,我们已经将它交给翔安中非世野野生动物园进行专业治疗,待康复后将会择机放生。”翔安区野生动物救助站相关负责人告诉记者。

据专业人员介绍,栗喉蜂虎因其多彩的羽毛被称为“最美夏候鸟”,以蜻蜓、蝴蝶、蜜蜂、甲虫等为主要食物,每年4月从东南亚飞来厦门繁衍生息,直到10月才离开。在厦门五缘湾设有栗喉蜂虎自然保护区。

最上镜的美丽小鸟 空中飞舞像艺术品

栗喉蜂虎属国家二级保护动物,被列入《世界自然保护联盟》(IUCN)2013年濒危物种红色名录、《国家保护的有益的或者有其他重要经济科学研究价值的陆生野生动物名录》和《中国国家重点保护野生动物名录》二级。

栗喉蜂虎因其艳丽的外表被称为“中国最美丽的鸟之一”。黑色的眼睛条纹延伸到眼睛之外并有蓝色边界;虹膜是棕色的,喙是黑色的,脚是淡灰色的,下巴和喉部呈褐色。它的整体羽毛呈绿色,背部和头部呈棕绿色;翅膀、臀部和尾巴的末端是蓝色的;胸部和腹部呈淡绿色,尾下呈淡蓝色。这些颜色之间的颜色渐变十分自然,而且整体呈现亮色,单独看其尾下的蓝色部分,甚至有种翠鸟的感觉,最好看的是它们的中央尾羽,这两根尾羽羽毛延长得像蓝色飘带,当它们飞舞起来,就像是一件精美的艺术品在空中盘旋,十分上镜。

(记者 林依文整理)



五缘湾栗喉蜂虎自然保护区工作人员段道清拍摄到的栗喉蜂虎。